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Αγορά εργαλείων 
 
Τα εργαλεία που χρησιµοποιούµε για τις κατασκευές των µουσικών οργάνων είναι 
λίγα, απλά και εύκολα στη χρήση. Υπάρχουν σχεδόν σε όλες τις εργαλειοθήκες  που 
µπορούµε να βρούµε στο σπίτι και στο σχολείο. Τα απολύτως απαραίτητα είναι ένα 
µικρό πριόνι µε λεπτό δόντι, µια ηµικυκλική ράσπα και ένα σφυράκι.  Αν αυτά τα 
εργαλεία δεν υπάρχουν τότε αυτά που πρέπει να αγοράσουµε θα πρέπει να τα 
διαλέξουµε µε γνώµονα ότι θα χρησιµοποιηθούν από παιδιά για να κατασκευάσουν 
µουσικά όργανα.    
 
Το πριόνι  
 
Άλλοι το ονοµάζουν σέγα, άλλοι πριονάκι χειρός, άλλοι πριόνι 
χειροτεχνίας. Είναι απλή και ανθεκτική κατασκευή η οποία 
αποτελείται από λυγισµένο σίδερο µε µια λάµα (πριόνι) µε λεπτό 
δόντι. Η τιµή του κυµαίνεται από 0.60 – 1.50 € το βρίσκεται στα 
supermarket στο τµήµα εργαλείων, στα τεχνικά πολυκαταστήµατα 
και στα καταστήµατα σιδηρικών εργαλείων. Η φωτογραφία δείχνει 
το πριονάκι που περιγράψαµε. 
Προσοχή, τα πριονάκια τα οποία έχουν πλαστικά ή αλουµινένια 
µέρη και χειρολαβές δεν ενδείκνυνται για την εργασία µας. Είναι 
πιο ακριβά, δεν είναι ανθεκτικά και γενικά παρουσιάζουν αρκετά προβλήµατα. Μην τα 
αγοράσετε!!!  
 
Το σφυράκι 
 
Απλό, µικρό µε ξύλινη λαβή και πολύ φθηνό. Το µεταλλικό 
µέρος (κεφάλι) του σφυριού µετριέται σε γραµµάρια. Το πιο 
κατάλληλο είναι ένα σφυράκι 100 γρ. Προσοχή η µια 
πλευρά του πρέπει να είναι επίπεδη και όχι στρογγυλεµένη. 
Η φωτογραφία δείχνει το σφυρί που περιγράψαµε. 
 
 
Η ράσπα 
 
Οι ονοµασίες που του δίνουν είναι ράσπα, ξυλοφάος, λίµα για ξύλο. Πρόκειται για µια λίµα µε 
χοντρή οδόντωση κατάλληλη για διαµόρφωση ξύλου. Πρέπει να είναι ηµικυκλική (από τη µια 
µεριά και ίσια από την άλλη) και να έχει οδόντωση και στις ακµές (πλευρές). Πρέπει να έχει 
πυκνή οδόντωση και να είναι από µέταλλο καλής ποιότητας και επεξεργασίας. Η φωτογραφία 
δείχνει τη ράσπα που περιγράψαµε. 

 
  
 
Βοηθητικά εργαλεία 
 
Πένσα, τανάλια, κόφτης, κατσαβίδι, πολυεργαλείο χειρός, κοπίδι µεγάλο. 
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